

李玉前“杀妻灭子案”再审： 岳父母为其申诉，律师作无罪辩护

贵州省高级人民法院于昨日开庭再审李玉前故意杀人申诉一案。十九年前，时任贵州六盘水水城钢铁(集团)有限公司炼铁厂铸铁车间主任兼党支部书记的李玉前被控杀害妻子、儿子后，找来情人孟某红肢解尸体，并将尸体转移至钢铁厂高炉焚化。一审李玉前被判处死刑，孟某红被判处有期徒刑八年；李玉前上诉后，二审改判死缓。

入狱后，李玉前继续申诉。作为受害人家属，李玉前的岳父母也奔走多年为李玉前申诉喊冤。24日上午，记者从李玉前申诉代理人王万琼、徐昕二位律师处获悉，他们将为李玉前作无罪辩护。

十九年前被指杀妻灭子

2001年3月，贵州省六盘水市发生一起离奇的“杀妻灭子案”。当年3月21日，时任六盘水水城钢铁(集团)有限公司炼铁厂铸铁车间主任兼党支部书记李玉前向警方报案，称妻子谢初明和儿子李明昊自3月20日凌晨起神秘失踪，遍寻不见踪影。他还向警方提供线索，称与自己有情人关系的炼铁厂女工孟某红有重大作案嫌疑。

据孟某红供述，从1995年至2000年期间，她曾为李玉前数次流

产。2000年5月，李玉前的婚外情被谢初明得知后，她曾向丈夫提出离婚，但被李玉前跪地挽留，最终夫妻二人关系得到缓和。但在这一过程中，孟某红曾多次到李玉前家里和办公室哭闹，到派出所报警称李玉前强奸她，更扬言“让你家人怎么死的都不知道”。

最终，李玉前被认定为凶嫌，孟某红被认定为协助其分尸、抛尸的“帮凶”。

检方当年指控，2001年3月20日凌晨，李玉前喝酒回家后见谢初明对其不理睬，想起近段时间二人的不和，便起意掐死了她，又用枕头捂死被惊醒的儿子李明昊。当晚9时许，李玉前找来婚外情人孟某红，二人一起将尸体肢解，分装在4个编织袋内。随后，孟某红用背篓将谢初明尸块分批转移到炼铁厂高炉焚化。

2001年9月10日，六盘水中院一审判决：李玉前构成故意杀人罪，判处死刑，剥夺政治权利终身；孟某红构成包庇罪，判处8年有期徒刑。

在庭审中，李玉前当庭翻供，称自己与妻子感情很好，不存在杀人动机，称其被孟某红栽赃陷害。

2001年11月20日，贵州省高院二审裁定，以“事实不清，证据不足”为由将此案发回六盘水市中院重审。2003年12月1日，六盘水市中院再次认定李玉前犯故意杀人罪，但

改判死缓。2004年10月12日，贵州省高院终审裁定，维持一审判决。

被害人父母坚持为其申诉

入狱后，李玉前坚持申诉。支持他喊冤的人群中，还有被害人谢初明的父母谢洪禄、张林合夫妇。

现年77岁的张林合告诉记者，起初她以为是女婿杀死了女儿和外孙，直到此案第一次开庭时，李玉前当庭翻供，她才觉得事有可疑。之后，她不顾子女反对，前去看看守所看望李玉前，要求其把和孟某红交往等经过详细地写下来。拿着李玉前亲笔书写的材料，张林合和老伴一趟趟地往返于大方县和水城(即六盘水市)，到各级政府部门求告。

她亲笔的申诉材料写道，请求政府公正判决，找出真凶，为冤死的人鸣冤。接待她的工作人员都大为意外：“从来没有见过受害者家属为‘凶手’申冤的。”直到前几年，老伴谢洪禄因肺癌病逝，张林合也因为自身的身体原因，转为精神上支持李玉前申诉。

申诉律师王万琼告诉记者，该案没有人证物证，仅凭李玉前、孟某红两人并不一致的有罪供述定案。她在申诉代理意见中写道，两被告人口供、李玉前前后供述及证人证言都存

在多处矛盾。

例如：证人杨某木称，其在2001年3月20日凌晨1时许，即李玉前尚未回家前，看到孟某红多次从李家搬东西到她的住处——公寓304房间。另有炼铁厂职工的证言称，当晚8点多就有人看到有背着背篓的女子走出304房间；当晚9时、10时，也有目击者看到一女子背着背篓上2号高炉。

据李玉前介绍，孟某红是炼铁厂的皮带工，其岗位就在抛尸地点，日常负责看管投进高炉的原材料和对入料的筛选。

2016年4月，李玉前案经媒体报道后，引发舆论关注。同年5月，贵州省高院决定启动再审，并于2017年5月23日和2020年9月14日召开庭前会议。

李玉前说，如果能重获自由，他最想见的就是岳母张林合，“我母亲走了以后，她是我世上唯一牵挂的人”，他说，要向“妈妈”真诚地道个歉。

对此，张林合说，她多年坚持其实也并非单单为了李玉前，“我是为了真理，为了我死去的女儿和外孙。”在张林合看来，即便李玉前不是真凶，但女儿的灾祸也因他的婚外情而起，然而，“恨归恨，事实归事实，我黑白分明。”

(澎湃)

服务“六稳”“六保” 彰显税务担当

无锡市锡山区税务局深入贯彻全国深化“放管服”改革优化营商环境电视电话会议精神，落细落实各类减税降费政策，创新创优智能化办税缴费服务，持续优化税收营商环境，全力支持企业有效对冲疫情影响，积极助力保障民生、稳定就业、促进消费，充分彰显服务“六稳”“六保”大局的税务担当。

税知“云开讲”，税费新政“随身听”

“请问主播，我公司在抗疫期间，出口的外购货物，满足什么条件才可视同自产货物，申报适用增值税退(免)税政策?”“尊敬的纳税人，您好!视同自产货物的具体范围包括九大类，具体是……，相关内容我会群内置顶发布，请您查收。”今年以来，作为“非接触式”税费服务的一项重要举措，税务“云课堂”广受锡城纳税人欢迎。

锡山税务按照市局统一部署，依托“江苏税务12366征纳沟通平台”，创新开设“现场+线上”的政策宣讲“云课堂”。在新政直播宣传解读过程中，纳税人不仅可以实时交流问需并及时得到留言回复响应，而且错过直播还能随时随地在直播群回看，一些申报事项系统操作问题还可以直接演示，使纳税人更加精准有效地获知最新税费优惠政策、掌握业务操作方法。截至8月底，通过直播平台、QQ群、微信群等共计开展税务网络“云课堂”150场次，参与培训7.9万人次。区局还先后为累计超千家出口企业、涉税服务机构、各行各业代表等定制集中专题政策宣传辅导，解决



锡山税务打好优化营商环境“组合拳” 彰显服务“六稳”“六保”税务担当

复杂涉税问题25个，定制政策服务宣传手册4类600余册，点面结合地推动减税降费政策应知尽知。

退税“充分享”，重大项目“加速跑”

“今年，企业增值税增量留抵退税就减负1.1亿元，真金白银的实惠，对企业投资扩产、增强资金流动性至关重要。”无锡恩捷新材料科技有限公司的财务主管潘燕欣喜地表示，税务干部定期了解企业情况、沟通税费问题，量身定制的政策服务方案为企业复产扩能提供了有力持续。今年1-8月销售超六千万，主打产品锂电池隔膜膜仅上半年生产超一亿平方米。

让减税降费政策直达一线、直接惠及市场主体。据锡山区局税政一股蒋锋介绍，为了确保纳税人税费优惠尽享享受，该局按月筛选即将符合条件的企业，及时对接企业、宣传政策，辅导企业在次月申报后及时兑现落实税收优惠新政。作为锡山区的重大项目，恩杰新材料2018年落户锡山以来，区局就专门指派税务营商专员全程对接，动态跟踪掌握企业最新情况，疫情期间，第一时间联系企业辅导享受了增值税留抵退税政策，为企业稳产发展增添了信心、增强了后劲。

今年以来，区局12名税务营商专员及时为150户重点税源、重大项目企业宣讲政策、纾困解难，有力护航企业战疫情、谋发展。

服务“及时雨”，民生就业“稳定器”

最近一段时间，一到晚上7点半晚间黄金档，排队到锡北泉山商业中心悠扬电影院观看《八佰》的观众又慢慢多了出来，热闹的场面让这家个体工商户老板周小冬喜上眉梢。按照疫情防控要求，悠扬电影院7月底才恢复营业，今年以来，疫情影响让电影行业面临严峻考验，悠扬电影院也勉力维持，仅日常



开支每月就要5万元。

“在我们应对冲击的时候，税费优惠政策真是‘及时雨’，最难的几个月，仅申请延期缴纳社保费就减负4万多元，大大缓解了资金压力，整体支出负担下降了15%，公司没有裁掉一个人!”企业会计罗梦梦感慨地说。

同样感受到税费政策和服务支持的还有位于无锡国家农业科技园区核心区的锡山台湾农民创业园。在园区内的江苏东郁植物科技有限公司树苗培植温室，郁郁葱葱的苹果树、梨树苗长势正浓。在企业财务负责人张琳辉看来，除了每年约1000万的涉农税收优惠外，办税缴费便利化改革举措也让他感受颇深。因为公司总部在上海，生产车间在锡山，原来好多事情都要沪锡两地跑，疫情期间防疫要求多、风险也大，“不见面”服务让企业如沐春风。“公司95%以上的事项都可以‘网上办’，发票也可以邮寄送达，真的是太方便了!”张琳辉说。尽管受疫情影响，企业今年1-8月仍然实现了4317万的营业收入，同比增长3%。

“仅今年上半年园区长驻的200多名员工社保费减负就达94万元”，台创园财务部部长陆丽萍说，减税降费红利和优质高效服务不仅增强了园区涉农企业稳产增收的信心，也有力促进了园区的发展。

(王黎佳)